



110台南市教育產業工會府城北區春季分會會議重點分享

會議時間：110年4月8日

一、成功推動公教在職提繳免稅案

- ▶ 全教總20200925提案，主張退撫稅制應有一制性，考試院20210218通過修正草案。
- ▶ 公教人員按月繳付的退撫基金費用，不用再計入年度薪資收入課稅，（可年省3000~6700元）並預訂自111年01月1日開始實施。詳情可見下表

2. 成功推動公教在職提繳免稅案

全教總自 20200925 即召開記者會，主張退撫稅制法應具有一致性，並提出公教人員在職提繳免稅法案之修正，擬具「公立學校教職員退休資遣撫卹條例」之法律文書，進行國會遊說。考試院於 2 月 18 日通過公務人員退休資遣撫卹法部分條文修正草案及公務人員退職撫卹條例修正案，使公務人員按月繳付的退撫基金費用，不用再計入繳付年度薪資收入課稅，並預訂自 111 年 1 月 1 日起實施。以一位年資超過 25 年的公立學校教師來算，在此案實施後，將可免 6000 多元的稅金。

本俸	每月自繳退撫基金 (本俸×2×提撥率 13%×35%)	每年自繳退撫基金	所得稅率 12% 節省金額	所得稅率 20% 節省金額
51,250	4,664	55,965	6,716	11,193
49,875	4,539	54,464	6,536	10,893

2

本俸	每月自繳退撫基金 (本俸×2×提撥率 13%×35%)	每年自繳退撫基金	所得稅率 12% 節省金額	所得稅率 20% 節省金額
48,505	4,414	52,967	6,356	10,593
47,130	4,289	51,466	6,176	10,293
45,760	4,164	49,970	5,996	9,994
44,390	4,039	48,474	5,817	9,695
43,015	3,914	46,972	5,637	9,394
41,645	3,790	45,476	5,457	9,095
40,270	3,665	43,975	5,277	8,795
37,530	3,415	40,983	4,918	8,197
36,500	3,322	39,858	4,783	7,972
35,470	3,228	38,733	4,648	7,747
34,440	3,134	37,608	4,513	7,522
33,410	3,040	36,484	4,378	7,297
32,385	2,947	35,364	4,244	7,073
31,355	2,853	34,240	4,109	6,848
30,325	2,760	33,115	3,974	6,623
29,295	2,666	31,990	3,839	6,398
28,265	2,572	30,865	3,704	6,173
27,240	2,479	29,746	3,570	5,949

本俸	每月自繳退撫基金 (本俸×2×提撥率 13%×35%)	每年自繳退撫基金	所得稅率 12% 節省金額	所得稅率 20% 節省金額
26,210	2,385	28,621	3,435	5,724
25,180	2,291	27,497	3,300	5,499
24,495	2,229	26,749	3,210	5,350
23,810	2,167	26,001	3,120	5,200
23,120	2,104	25,247	3,030	5,049
22,435	2,042	24,499	2,940	4,900

3. 「公教年資補償金自救會」成立

爭取回復年資補償金，並邀請所有年資補償金的受害人一起加入，爭取應有的法定權利。所謂「年資補償金」是指民國 83-85 年間的軍公教年金改革時

公教年資補償自救會

按標題即可加入

公教年金制度轉變

1. 早期恩給制

↓ 民國84、85年

新舊制每年約1%落差

2. 自行提撥儲金制

↓ 民國105年

3. 實施公教年改，移除預算

初估10萬人受害
依年資學歷換算，平均少領4萬到70萬元

關於教師公費流感疫苗施打與 學力檢測相關事宜

- ▶ 教師會仍持續爭取將教師列入公費流感疫苗施打對象
- ▶ 關於學力檢測，教師會仍認為應有更完整的配套措施，且不應形成對校長、行政人員及任課老師的壓力

食農學堂

- ▶ 110年度全國教師工會近土親農食學堂教師研習，於5/12於港尾國小辦理

免費法律諮詢

- ▶ 每週三下午2：00~5：00工會法律顧問駐會辦公，接受會員法律諮詢
- ▶ 駐點律師 林祐任律師 06-2997168 0929-621898